



















# गणेश चतुर्थी के प्रसंग का श्रवण करने से प्राप्त किया था पांडवों ने अपना खोया हुआ साम्राज्य

गणेश चतुर्थी है और आज पर-पर गणपति की स्थापना होती और उनकी विधि विधान से पूजा की जाती है। गणेश चतुर्थी को गणपतिजी के जन्मोत्सव के रूप में मनाया जाता है और संघर्ष विधि विधान के साथ घर में एक दिन, दो दिन, तीन दिन या फिर 9 दिन के गणेशजी की स्थापना की जाती है। गणेशजी की पूजा में इस कथा को बहुत महत्व और महत्त्व माना गया है। मंगलवार है कि इस कथा के पूरे से पांडवों को उनका खोया हुआ राज्य फिर से मिलता था। आप भी विचार से पढ़ें यह कथा।

एक बार नर्मदापुरण तीर्थ में शोक और अश्रुओं से भरी आँखों में शाश्वतता स्वीकार करने से पूर्व कि हे तुम्हारी महाराज! सभी कार्यों को निश्चय समाप्त किस प्रकार से हो? धनोपायन में कैसे सफलता मिल सकती है और मृत्यों को पुत्र, सौभाग्य एवं समृद्धि की वृद्धि किस प्रकार हो सकती है? पति-पत्नी में कलह भाव से बचाव, भाई-भाई में परस्पर वैमन्य से अलगना तथा उदरसाता से अनुकूलता कैसे मिल सकती है? विद्योपासन, वाणिज्य-व्यापार, कृषि कर्म एवं शासकों को अपने शत्रु पर विजय प्राप्त करने में कैसे सफलता मिल सकती है? किस प्रकार के पुत्र अर्पण से मृत्यों को अभीष्ट की प्राप्ति हो सकती है? हे सुखी महाराज! इन सब बातों की आज विस्तृत विवेचना करेंगे।

सुखी कहते हैं कि हे ऋषियों! प्राचीनकाल में जब कौरव-पांडवों की सेना युद्ध के लिए सन्नद्ध हुई तो सभी समय कुन्ती नन्दन युधिष्ठिर ने श्रीकृष्ण जी से पूछा था। हे कृष्णजी! आप यह बताइए कि हमारी निश्चिन्ता किस प्रकार होगी? किस देवता को आराधना से हम अभीष्ट सिद्धि प्राप्त कर सकते हैं?



हो तो चांदी की प्रतिमा ही बना लो। यदि ऐसा कर सकें तो मिट्टी को मूर्ति बना लो। परंतु अर्थ सम्पन्न होने हुए कुपाना न करें। ये हो वरदानक और ये ही सिद्धिदानक है। मनोवाक्य की सिद्धि के लिए भाई शुक चोथ को इनकी पूजा करें। इनकी पूजा करने से सम्पूर्ण आकाशों पूर्ण होती हैं, पृथ्वी पुरुषजल में इन्हें सिद्धिदानक कहा जाता है। ध्यान की विधि एक दण्ड वाले, सूप के समान विस्तृत कला वाले, शरीर के सम्पूर्ण शरीर वाले, चार भुजावाले, श्मशान में पाए एवं अंकुश धारण किए हुए सिद्धिदानक गणेश जी का हम ध्यान करते हैं। एकप्राचीन से पूजन करें। पंचगम से स्नान करने के बाद शूद्र जल से स्नान करवाए। तदनंतर भक्ति पूर्ण गणेश जी को गन्ध चढ़वाए, आवाहन करके प्राण, अर्घ्य आदि देने के बाद दो लाल बरत चढ़वाए। तदनंतर पुष्प, पुष्प, दीप, दीप नैवेद्य अर्पित करना चाहिए। फिर पान के ऊपर कृष्ण मास में सोना रखकर (अथवा रुपा, अन्नी आदि) चढ़वाए। इसके बाद गणेश जी को इस्कोम दूध चढ़वाए। निम्नलिखित नामों द्वारा भक्तिपूर्ण गणेश जी को पूजा करने से करें। हे गणेशिण! हे उग्रपुत्र! हे राम के नायक! हे विसाक! हे सानन्दन! हे समसिद्धिदाता! हे एतद्वत! हे गणपतु! हे मूकबान्धव! हे च्कन्दकुमार के ज्येष्ठ भ्राता! हे

गजानन महाराज! मैं आपको प्रणाम करता हूँ। रोली, पुष्प एवं अक्षत के साथ दो-दो तुल्य लेकर प्रत्येक नाम का उच्चारण करते हुए अलग-अलग नामों से दूध अर्पित करें। हे देवाभिदेव! आप मेरे दूध को स्वीकार करें, मैं आपको चारव्यार विनती कर रहा हूँ। इसी प्रकार धुन हुआ गेहूँ और जुड़ अर्पित पुष्प धर्मिन, जो गणेश जी को परार्पण है, चढ़ाए। इसके बाद शूद्र जी से निर्मित इस्कोम दूध द्वारा मैं लेकर हे कुक्कुभ प्रदी! कहकर गणेश जी के आगे रख दें। इसमें से दूध लूट ब्राह्मण को दान कर दें और दस लुट अपने भोजन के निमित्त रख लें। शेष लुट को गणेश जी के समक्ष नैवेद्य के रूप में पड़ा रहते हैं। सुवर्ण प्रतिमा भी ब्राह्मण को दान दें। सभी कर्म करने के बाद अपने इष्ट देव का पूजन करें। तदनंतर ब्राह्मण को भोजन कराकर स्वयं भोजन करें। स्मरण रहे कि उस दिन मूंगफली, वनस्पति, बरें आदि के तेल का उपयोग न करें। अपेक्षक और उन्नीय वस्त्र के सहित गणेश जी की मूर्ति को सम्पूर्ण विन निवारण के लिए विद्या ब्राह्मण को दान कर दें। हे धर्मराज युधिष्ठिर! इस प्रकार गणेश जी की पूजा करने से आप सभी पाण्डवों को विजय होगी। इसमें सन्देह की कोई बात नहीं है, यह मैं बिकल्प सत्य कह रहा हूँ। गणेश जी के साथ कृष्ण और प्रसन्न मन होकर मैं गणेश पूजन करते हैं। गणेश जी की पूजा करने से विष्णु, शिव, सूर्य, पार्वती (दुर्गा), अग्नि आदि विशिष्ट देवों की भी पूजा हो जाती है। इसमें सन्देह नहीं है। इस्कोम पूजन से चण्डिका आदि मातृगण सभी प्रसन्न होते हैं। हे ऋषियों! भक्तिपूर्वक सिद्धिदानक गणेश जी की पूजा करने से, उनकी कृपा के फलस्वरूप मृत्यों के सभी कार्य पूर्ण होते हैं। भाद्र शुक्ल गणेश चतुर्थी की पूजा शिव लोक में हुई है। इस दिन सूर्य, रत्न, उषावाय, सूर्य आदि करने से गणेश जी को अनुकम्पा से शशांक फल होता है। हे युधिष्ठिर! इस दिन चन्द्र दर्शन को निषेध किया गया है। इसलिए अपने कल्याण की कामना से दीपनर्म में ही पूजा कर लेनी चाहिए। सिंह उग्र जी की संक्रान्ति में, शुक्ल पक्ष की चतुर्थी तिथि को चन्द्र दर्शन करने से, (चौर, व्यभिचार, हत्या आदि का) विनाशकारिणी सेना प्रवर्तित है। इसलिए आज के दिन चन्द्र दर्शन करना अशुभ है। यदि भूत से चन्द्र चन्द्र दर्शन हो जाय तो ऐसा कड़े भक्ति से प्रमेयजित को मार डालो और जाम्बवान ने सिंह को व्यामल भेष दिया है। हे बेवा! रोओ मत, तुम्हारी सम्पन्नक मणि यह है। ऐसा कहने से आकाश कर्तव्य होने से मुक्ति मिलेगी।

श्रीकृष्ण जी कहते हैं कि हे पूजा! पाण्डवों की मेल से उत्पन्न गणेशजी की पूजा कौशिक। उनकी पूजा से आप अपने राज्य को वा जस्यो, विद्विषत है। युधिष्ठिर ने प्रश्न किया कि हे देव! गणेश पूजन का क्या विधान है? किस विधि की पूजा करने से ये सिद्धि देते हैं? श्रीकृष्ण जी कहते हैं कि हे महाराज! पूजा भाई होने से शुक चोथ को युधिष्ठिर को इनकी पूजा करने चाहेगी अथवा शुक, अश्वत्थ एवं मास मास को चाहेगी भी की पूजा करना चाहती है। हे राजन युधिष्ठिर! यदि आज में कृष्ण भाई हो तो भाई शुक्ल चतुर्थी से ही गणेश जी की पूजा प्रारंभ कर दी जाए। व्रती को चाहिए कि प्रातःकाल उठकर स्नान करके स्नान करें। दीपनर्म में सोने की मूर्ति धारण तोने, दो तोले, एक तोले या आपा तोले की अपनी सम्पत्त के अनुसार बनवाए। यदि संभव न



## गाजर खाने के एक नहीं कई हैं फायदे जान लेंगे तो हो जाएंगे हेरान

गाजर एक ऐसी सब्जी होती है जो सेहत के लिए काफी ज्यादा फायदेमंद होता है। पहले यह सिर्फ सड़ियों में मिलती लेकिन अब यह पूरे स्या मिलती है। गाजर में विटामिन ए और एंटीऑक्सिडेंट भरपूर मात्रा में होते हैं। इसे खाने से आँसू, लिवर, किडनी और शरीर के कभी भी आँसू को भी काफी ज्यादा फायदा मिलता है। आइए जानें रोशनी गाजर खाने से क्या फायदा होता है।

**गाजर का इतिहास**

गाजर जब इटाली सेवर्षों में जो सबसे पहले 900 ई. के आसपास आरम्भगामिना में उगाई गई थी, तबसे उसका सबसे प्रसिद्ध रंग हो सकता है। लेकिन ये शीताने, पीले, लाल और बैंगन रंगों के भी दूसरे रंगों में भी मिलते हैं। शुरुआती गाजर बीजों या पीले रंग की होती थीं। वर्तमान गाजर 15वीं या 16वीं शताब्दी के आसपास मध्य यूरोप में विकसित की गई थीं।

**ऑर्गेनिक बनाम नॉन-ऑर्गेनिक**

ऑर्गेनिक गाजर में नैचुरल तरीकों से उगाया जाता है, वहीं उन्हीं किसी भी तरह के केमिकल और कीटनाशकों का इस्तेमाल नहीं किया जाता है। वहीं नॉन-ऑर्गेनिक गाजर में पर्याप्त रूप से उगाई जाती हैं और कीटों के संरक्षण और बीमारियों को रोकने के लिए कीटनाशकों का उपयोग किया जाता है।

**आँसू के लिए होता है फायदेमंद**

गाजर की आँसू के लिए काफी ज्यादा फायदेमंद माना जाता है। क्योंकि इसके भरपूर मात्रा में विटामिन ए और अल्फा-केरोटीन, बीटा-केरोटीन नाम के दो कैरोटीनोइड होते हैं, लेकिन गाजर में सिर्फ एक पोषक तत्व नहीं बल्कि कई सारे पोषक तत्व होते हैं जो आँसू के लिए काफी ज्यादा फायदेमंद होते हैं। गाजर में पाए जाने वाले एंटीऑक्सिडेंट स्फ़ैन्थिन और जैक्सोथिन आँसू के लिए काफी फायदेमंद माना जाता है। यह आँसू को रेटिना और लेंस के लिए अच्छा होता है, ऐसा एक गाजर खाए वह सेहत के लिए अच्छा होता है।

**शरीर मेंनेत्रु करने में मददगार**

गाजर में हेर, सोड फाइबर होते हैं जो ब्रह्म शूगर और स्ट्रुब्लिन के लिए काफी ज्यादा अच्छा होता है। कब्जी या थोड़ी पड़ने वाले गाजर में प्लास्टिक इंडेक्स कम होता है जो शरीर बैक्टीरिया में मदद करता है। डाइबिटीज के प्रतिबन्धन में गाजर खा सकते हैं।

**उपान को पानी है कटौत**

गाजर की सबसे खास बात यह है कि इसमें 88 प्रतिशत तक पानी होता है, इसमें फाइबर और रेशम होती है, जिससे वजन कटौत में सहाय है। इसके अलावा अगर आप हर तीन घण्टे गाजर खा लेंगे है तो लगभग 80 प्रतिशत कैलोरीज खा लेंगे है जिसके कारण काफी देर तक पेट भरा हुआ लगता है। यह सबजी वजन कटौत करने में मदद करता है।

**बीपी बैलेंस करने में होता है कारगर**

अगर आपका बीपी हाई है तो हर रोज 1 गाजर खाना चाहिए, गाजर में पोटैशियम को मात्रा काफी ज्यादा होती है, जो बीपी बैलेंस करने का काम करती है, साथ ही यह शरीर में सोडियम को लेवल बैलेंस करता है, जिससे बीपी कंट्रोल में रहता है। दिल को हल्की रखने में गाजर काफी ज्यादा अच्छा होता है।

# महिलाओं को अगर दिल की बीमारी से बचना है तो यह 5 कार्डियो जरूर करना चाहिए

कार्डियो एक्सरसाइज को हर महिला को करना चाहिए ताकि फ्रोकिक हार्ट डिजॉजी को जोखिम को कम किया जा सके. दरअसल, इन असरदार वर्कआउट्स के जरिए दिल में ब्लड सर्कुलेशन अच्छे तरीके से होता है और यह दिल के लिए हेल्दी रहता है. यह कई हेल्थ के लिए बहुत अच्छा होता है. आजका परफार्मेंस हाई हेल्थ के लिए बहुत फायदेमंद होता है.

तेज चलना

अगर आपको कोई भी टर्फ एक्सरसाइज करने का मन नहीं तो आप एक एक्सरसाइज कर सकते हैं. यह है तेज चलना. तेज चलना आपके हार्ट को बढ़ाने और हृदय स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में मदद करता है. हर दिन कम से कम 30 मिनट तेज चलने का लक्ष्य रखें. यह व्यायाम जोड़ों के लिए आसान है और लगभग कहीं भी किया जा सकता है, जिससे यह सभी फिटनेस स्तरों के लिए एक बढ़िया विकल्प बन जाता है.

दौड़ना या जॉगिंग

दौड़ना और जॉगिंग आपके हृदय स्वास्थ्य को बढ़ाने के बेहतरीन तरीके हैं. ये उच्च-तीव्रता वाले व्यायाम आपको हृदय गति को बढ़ाते हैं और कैलोरी जलाते हैं, जो वजन को कंट्रोल करने और दिल की बीमारी के जोखिम को कम करने में मदद कर सकते हैं. कम दूरी से शुरू करें और जैसे-जैसे आपको फिटनेस बेहतर होता है, धीरे-धीरे अपनी स्पीड बढ़ाते रहें.

साइकिल चलाना

साइकिल चलाना, चाहे स्थिर बाइक पर हो या बाहर, एक कम प्रभाव वाला व्यायाम है जो



किया जा सकता है. यह हृदय स्वास्थ्य, समन्वय और सहनशीलता में सुधार करता है. छोटे सत्रों से शुरू करें और धीरे-धीरे विकसित करने के साथ-साथ धीरे-धीरे अवधि बढ़ाएं, रस्सी कुदने से कैलोरी बर्न करें और समग्र स्वास्थ्य में सुधार करने में भी मदद मिलती है.

जल

जल करने से सिर्फ आठका मन ही ठूठ नहीं होता बल्कि औरअवर्तित हेल्थ भी अच्छा होता है. यह एक बेहतरीन कार्डियो वैक्यूएट एक्सरसाइज भी है. चाहे आप साल्वा, हिप-हॉप या एरोबिक डांस क्लास पसंद करते हों, जॉस आपकी हार्ट बीट को बढ़ाने में मदद करता है और पूरे शरीर को करता प्रदान करता है.

अपने हृदय स्वास्थ्य को बेहतर बनाने और रक्त प्रक्रिया में मज्जा लेने के लिए साहस में कुछ भारी डांस को अपनी दिनचर्या में शामिल करने का प्रयास करें.

अपने शरीर की सुनें धीरे-धीरे प्रूड करें और पोट से बचने के लिए अपने वर्कआउट की तीव्रता और अवधि को धीरे-धीरे बढ़ाएं.

इन कार्डियो एक्सरसाइज को अपनी लाइफस्टाइल में शामिल करके, आप जोखिम दिल की बीमारी के जोखिम को कम करने और अपने समग्र स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में मदद कर सकते हैं.

याद रखें, किसी भी नए व्यायाम कार्यक्रम से परामर्श करना महत्वपूर्ण है. खासकर यदि आपको पहले से कोई स्वास्थ्य समस्या है.

**शब्द सामर्थ्य - 170**

आइए हम शब्दों को याद करें।

1. शब्द, लक्षण, भासा, काय 2. विरसकी को ज्वलना, सिकलका 4. आर्य 5. ज्वलना, पतक 6. विरसालाई 7. प्रतिकार, प्रतिप्रोष 8. भाषण की प्रकृति लेती ज... 9. गौरवमयी बचनरूप साहसिक, मनीषाकुमार, राजकुमार, शहीदी की फिल्लन 11. कसला ध्वनि 13. आर्यकी ज्वलना का शब्द, चालता 15. शब्द, जीभ 16. रोचियन की ज्वलन और सुवर्ण की जीविका कर देने वाला 17. एक चतुर युद्धकार 19. 20. शब्दमयी सुधीय सुधीय। 21. उच्चतर से नीचे 22. उच्चतर, उच्चतर 2. विनाश की ओर से चले करके लोका उद्ध, चतुर्दशी 3. मीर के आर्यकी उद्धे टुकड़ी 4. भाषा, ध्वनि।

**(आगत शब्द)**

शब्दक 6. कायक का आकार का शब्दक 7. कायक का शब्दक 8. कायक का शब्दक 9. कायक का शब्दक 10. कायक का शब्दक 11. कायक का शब्दक 12. कायक का शब्दक 13. कायक का शब्दक 14. कायक का शब्दक 15. कायक का शब्दक 16. कायक का शब्दक 17. कायक का शब्दक 18. कायक का शब्दक 19. कायक का शब्दक 20. कायक का शब्दक 21. कायक का शब्दक 22. कायक का शब्दक 23. कायक का शब्दक 24. कायक का शब्दक 25. कायक का शब्दक 26. कायक का शब्दक 27. कायक का शब्दक 28. कायक का शब्दक 29. कायक का शब्दक 30. कायक का शब्दक 31. कायक का शब्दक 32. कायक का शब्दक 33. कायक का शब्दक 34. कायक का शब्दक 35. कायक का शब्दक 36. कायक का शब्दक 37. कायक का शब्दक 38. कायक का शब्दक 39. कायक का शब्दक 40. कायक का शब्दक 41. कायक का शब्दक 42. कायक का शब्दक 43. कायक का शब्दक 44. कायक का शब्दक 45. कायक का शब्दक 46. कायक का शब्दक 47. कायक का शब्दक 48. कायक का शब्दक 49. कायक का शब्दक 50. कायक का शब्दक 51. कायक का शब्दक 52. कायक का शब्दक 53. कायक का शब्दक 54. कायक का शब्दक 55. कायक का शब्दक 56. कायक का शब्दक 57. कायक का शब्दक 58. कायक का शब्दक 59. कायक का शब्दक 60. कायक का शब्दक 61. कायक का शब्दक 62. कायक का शब्दक 63. कायक का शब्दक 64. कायक का शब्दक 65. कायक का शब्दक 66. कायक का शब्दक 67. कायक का शब्दक 68. कायक का शब्दक 69. कायक का शब्दक 70. कायक का शब्दक 71. कायक का शब्दक 72. कायक का शब्दक 73. कायक का शब्दक 74. कायक का शब्दक 75. कायक का शब्दक 76. कायक का शब्दक 77. कायक का शब्दक 78. कायक का शब्दक 79. कायक का शब्दक 80. कायक का शब्दक 81. कायक का शब्दक 82. कायक का शब्दक 83. कायक का शब्दक 84. कायक का शब्दक 85. कायक का शब्दक 86. कायक का शब्दक 87. कायक का शब्दक 88. कायक का शब्दक 89. कायक का शब्दक 90. कायक का शब्दक 91. कायक का शब्दक 92. कायक का शब्दक 93. कायक का शब्दक 94. कायक का शब्दक 95. कायक का शब्दक 96. कायक का शब्दक 97. कायक का शब्दक 98. कायक का शब्दक 99. कायक का शब्दक 100. कायक का शब्दक 101. कायक का शब्दक 102. कायक का शब्दक 103. कायक का शब्दक 104. कायक का शब्दक 105. कायक का शब्दक 106. कायक का शब्दक 107. कायक का शब्दक 108. कायक का शब्दक 109. कायक का शब्दक 110. कायक का शब्दक 111. कायक का शब्दक 112. कायक का शब्दक 113. कायक का शब्दक 114. कायक का शब्दक 115. कायक का शब्दक 116. कायक का शब्दक 117. कायक का शब्दक 118. कायक का शब्दक 119. कायक का शब्दक 120. कायक का शब्दक 121. कायक का शब्दक 122. कायक का शब्दक 123. कायक का शब्दक 124. कायक का शब्दक 125. कायक का शब्दक 126. कायक का शब्दक 127. कायक का शब्दक 128. कायक का शब्दक 129. कायक का शब्दक 130. कायक का शब्दक 131. कायक का शब्दक 132. कायक का शब्दक 133. कायक का शब्दक 134. कायक का शब्दक 135. कायक का शब्दक 136. कायक का शब्दक 137. कायक का शब्दक 138. कायक का शब्दक 139. कायक का शब्दक 140. कायक का शब्दक 141. कायक का शब्दक 142. कायक का शब्दक 143. कायक का शब्दक 144. कायक का शब्दक 145. कायक का शब्दक 146. कायक का शब्दक 147. कायक का शब्दक 148. कायक का शब्दक 149. कायक का शब्दक 150. कायक का शब्दक 151. कायक का शब्दक 152. कायक का शब्दक 153. कायक का शब्दक 154. कायक का शब्दक 155. कायक का शब्दक 156. कायक का शब्दक 157. कायक का शब्दक 158. कायक का शब्दक 159. कायक का शब्दक 160. कायक का शब्दक 161. कायक का शब्दक 162. कायक का शब्दक 163. कायक का शब्दक 164. कायक का शब्दक 165. कायक का शब्दक 166. कायक का शब्दक 167. कायक का शब्दक 168. कायक का शब्दक 169. कायक का शब्दक 170. कायक का शब्दक 171. कायक का शब्दक 172. कायक का शब्दक 173. कायक का शब्दक 174. कायक का शब्दक 175. कायक का शब्दक 176. कायक का शब्दक 177. कायक का शब्दक 178. कायक का शब्दक 179. कायक का शब्दक 180. कायक का शब्दक 181. कायक का शब्दक 182. कायक का शब्दक 183. कायक का शब्दक 184. कायक का शब्दक 185. कायक का शब्दक 186. कायक का शब्दक 187. कायक का शब्दक 188. कायक का शब्दक 189. कायक का शब्दक 190. कायक का शब्दक 191. कायक का शब्दक 192. कायक का शब्दक 193. कायक का शब्दक 194. कायक का शब्दक 195. कायक का शब्दक 196. कायक का शब्दक 197. कायक का शब्दक 198. कायक का शब्दक 199. कायक का शब्दक 200. कायक का शब्दक 201. कायक का शब्दक 202. कायक का शब्दक 203. कायक का शब्दक 204. कायक का शब्दक 205. कायक का शब्दक 206. कायक का शब्दक 207. कायक का शब्दक 208. कायक का शब्दक 209. कायक का शब्दक 210. कायक का शब्दक 211. कायक का शब्दक 212. कायक का शब्दक 213. कायक का शब्दक 214. कायक का शब्दक 215. कायक का शब्दक 216. कायक का शब्दक 217. कायक का शब्दक 218. कायक का शब्दक 219. कायक का शब्दक 220. कायक का शब्दक 221. कायक का शब्दक 222. कायक का शब्दक 223. कायक का शब्दक 224. कायक का शब्दक 225. कायक का शब्दक 226. कायक का शब्दक 227. कायक का शब्दक 228. कायक का शब्दक 229. कायक का शब्दक 230. कायक का शब्दक 231. कायक का शब्दक 232. कायक का शब्दक 233. कायक का शब्दक 234. कायक का शब्दक 235. कायक का शब्दक 236. कायक का शब्दक 237. कायक का शब्दक 238. कायक का शब्दक 239. कायक का शब्दक 240. कायक का शब्दक 241. कायक का शब्दक 242. कायक का शब्दक 243. कायक का शब्दक 244. कायक का शब्दक 245. कायक का शब्दक 246. कायक का शब्दक 247. कायक का शब्दक 248. कायक का शब्दक 249. कायक का शब्दक 250. कायक का शब्दक 251. कायक का शब्दक 252. कायक का शब्दक 253. कायक का शब्दक 254. कायक का शब्दक 255. कायक का शब्दक 256. कायक का शब्दक 257. कायक का शब्दक 258. कायक का शब्दक 259. कायक का शब्दक 260. कायक का शब्दक 261. कायक का शब्दक 262. कायक का शब्दक 263. कायक का शब्दक 264. कायक का शब्दक 265. कायक का शब्दक 266. कायक का शब्दक 267. कायक का शब्दक 268. कायक का शब्दक 269. कायक का शब्दक 270. कायक का शब्दक 271. कायक का शब्दक 272. कायक का शब्दक 273. कायक का शब्दक 274. कायक का शब्दक 275. कायक का शब्दक 276. कायक का शब्दक 277. कायक का शब्दक 278. कायक का शब्दक 279. कायक का शब्दक 280. कायक का शब्दक 281. कायक का शब्दक 282. कायक का शब्दक 283. कायक का शब्दक 284. कायक का शब्दक 285. कायक का शब्दक 286. कायक का शब्दक 287. कायक का शब्दक 288. कायक का शब्दक 289. कायक का शब्दक 290. कायक का शब्दक 291. कायक का शब्दक 292. कायक का शब्दक 293. कायक का शब्दक 294. कायक का शब्दक 295. कायक का शब्दक 296. कायक का शब्दक 297. कायक का शब्दक 298. कायक का शब्दक 299. कायक का शब्दक 300. कायक का शब्दक 301. कायक का शब्दक 302. कायक का शब्दक 303. कायक का शब्दक 304. कायक का शब्दक 305. कायक का शब्दक 306. कायक का शब्दक 307. कायक का शब्दक 308. कायक का शब्दक 309. कायक का शब्दक 310. कायक का शब्दक 311. कायक का शब्दक 312. कायक का शब्दक 313. कायक का शब्दक 314. कायक का शब्दक 315. कायक का शब्दक 316. कायक का शब्दक 317. कायक का शब्दक 318. कायक का शब्दक 319. कायक का शब्दक 320. कायक का शब्दक 321. कायक का शब्दक 322. कायक का शब्दक 323. कायक का शब्दक 324. कायक का शब्दक 325. कायक का शब्दक 326. कायक का शब्दक 327. कायक का शब्दक 328. कायक का शब्दक 329. कायक का शब्दक 330. कायक का शब्दक 331. कायक का शब्दक 332. कायक का शब्दक 333. कायक का शब्दक 334. कायक का शब्दक 335. कायक का शब्दक 336. कायक का शब्दक 337. कायक का शब्दक 338. कायक का शब्दक 339. कायक का शब्दक 340. कायक का शब्दक 341. कायक का शब्दक 342. कायक का शब्दक 343. कायक का शब्दक 344. कायक का शब्दक 345. कायक का शब्दक 346. कायक का शब्दक 347. कायक का शब्दक 348. कायक का शब्दक 349. कायक का शब्दक 350. कायक का शब्दक 351. कायक का शब्दक 352. कायक का शब्दक 353. कायक का शब्दक 354. कायक का शब्दक 355. कायक का शब्दक 356. कायक का शब्दक 357. कायक का शब्दक 358. कायक का शब्दक 359. कायक का शब्दक 360. कायक का शब्दक 361. कायक का शब्दक 362. कायक का शब्दक 363. कायक का शब्दक 364. कायक का शब्दक 365. कायक का शब्दक 366. कायक का शब्दक 367. कायक का शब्दक 368. कायक का शब्दक 369. कायक का शब्दक 370. कायक का शब्दक 371. कायक का शब्दक 372. कायक का शब्दक 373. कायक का शब्दक 374. कायक का शब्दक 375. कायक का शब्दक 376. कायक का शब्दक 377. कायक का शब्दक 378. कायक का शब्दक 379. कायक का शब्दक 380. कायक का शब्दक 381. कायक का शब्दक 382. कायक का शब्दक 383. कायक का शब्दक 384. कायक का शब्दक 385. कायक का शब्दक 386. कायक का शब्दक 387. कायक का शब्दक 388. कायक का शब्दक 389. कायक का शब्दक 390. कायक का शब्दक 391. कायक का शब्दक 392. कायक का शब्दक 393. कायक का शब्दक 394. कायक का शब्दक 395. कायक का शब्दक 396. कायक का शब्दक 397. कायक का शब्दक 398. कायक का शब्दक 399. कायक का शब्दक 400. कायक का शब्दक 401. कायक का शब्दक 402. कायक का शब्दक 403. कायक का शब्दक 404. कायक का शब्दक 405. कायक का शब्दक 406. कायक का शब्दक 407. कायक का शब्दक 408. कायक का शब्दक 409. कायक का शब्दक 410. कायक का शब्दक 411. कायक का शब्दक 412. कायक का शब्दक 413. कायक का शब्दक 414. कायक का शब्दक 415. कायक का शब्दक 416. कायक का शब्दक 417. कायक का शब्दक 418. कायक का शब्दक 419. कायक का शब्दक 420. कायक का शब्दक 421. कायक का शब्दक 422. कायक का शब्दक 423. कायक का शब्दक 424. कायक का शब्दक 425. कायक का शब्दक 426. कायक का शब्दक 427. कायक का शब्दक 428. कायक का शब्दक 429. कायक का शब्दक 430. कायक का शब्दक 431. कायक का शब्दक 432. कायक का शब्दक 433. कायक का शब्दक 434. कायक का शब्दक 435. कायक का शब्दक 436. कायक का शब्दक 437. कायक का शब्दक 438. कायक का शब्दक 439. कायक का शब्दक 440. कायक का शब्दक 441. कायक का शब्दक 442. कायक का शब्दक 443. कायक का शब्दक 444. कायक का शब्दक 445. कायक का शब्दक 446. कायक का शब्दक 447. कायक का शब्दक 448. कायक का शब्दक 449. कायक का शब्दक 450. कायक का शब्दक 451. कायक का शब्दक 452. कायक का शब्दक 453. कायक का शब्दक 454. कायक का शब्दक 455. कायक का शब्दक 456. कायक का शब्दक 457. कायक का शब्दक 458. कायक का शब्दक 459. कायक का शब्दक 460. कायक का शब्दक 461. कायक का शब्दक 462. कायक का शब्दक 463. कायक का शब्दक 464. कायक का शब्दक 465. कायक का शब्दक 466. कायक का शब्दक 467. कायक का शब्दक 468. कायक का शब्दक 469. कायक का शब्दक 470. कायक का शब्दक 471. कायक का शब्दक 472. कायक का शब्दक 473. कायक का शब्दक 474. कायक का शब्दक 475. कायक का शब्दक 476. कायक का शब्दक 477. कायक का शब्दक 478. कायक का शब्दक 479. कायक का शब्दक 480. कायक का शब्दक 481. कायक का शब्दक 482. कायक का शब्दक 483. कायक का शब्दक 484. कायक का शब्दक 485. कायक का शब्दक 486. कायक का शब्दक 487. कायक का शब्दक 488. कायक का शब्दक 489. कायक का शब्दक 490. कायक का शब्दक 491. कायक का शब्दक 492. कायक का शब्दक 493. कायक का शब्दक 494. कायक का शब्दक 495. कायक का शब्दक 496. कायक का शब्दक 497. कायक का शब्दक 498. कायक का शब्दक 499. कायक का शब्दक 500. कायक का शब्दक 501. कायक का शब्दक 502. कायक का शब्दक 503. कायक का शब्दक 504. कायक का शब्दक 505. कायक का शब्दक 506. कायक का शब्दक 507. कायक का शब्दक 508. कायक का शब्दक 509. कायक का शब्दक 510. कायक का शब्दक 511. कायक का शब्दक 512. कायक का शब्दक 513. कायक का शब्दक 514. कायक का शब्दक 515. कायक का शब्दक 516. कायक का शब्दक 517. कायक का शब्दक 518. कायक का शब्दक 519. कायक का शब्दक 520. कायक का शब्दक 521. कायक का शब्दक 522. कायक का शब्दक 523. कायक का शब्दक 524. कायक का शब्दक 525. कायक का शब्दक 526. कायक का शब्दक 527. कायक का शब्दक 528. कायक का शब्दक 529. कायक का शब्दक 530. कायक का शब्दक 531. कायक का शब्दक 532. कायक का शब्दक 533. कायक का शब्दक 534. कायक का शब्दक 535. कायक का शब्दक 536. कायक का शब्दक 537. कायक का शब्दक 538. कायक का शब्दक 539. कायक का शब्दक 540. कायक का शब्दक 541. कायक का शब्दक 542. कायक का शब्दक 543. कायक का शब्दक 544. कायक का शब्दक 545. कायक का शब्दक 546. कायक का शब्दक 547. कायक का श







# सुबह से शुरू हुआ विघ्न विनाशक की स्थापना का सिलसिला, रात तक रहेगी धूम

**कोरबा।** प्रथम पुनर्भावना गणेश का उत्सव आज से शुरू हो गया। सुबह से प्रतिमाओं की स्थापना का क्रम शुरू हुआ जो रात तक चलेगा। शहर से लेकर कस्बों और घनांचल में उत्सव के लिए विशेष तैयारी की गई है। वहीं इस दौरान अनारव्यक्त शौर-शरावा और सड़क पर पड़ाल लगाने को लेकर पुलिस ने कार्रवाई करने की बात कही है।

चतुर्थी से अनंत चतुर्दशी तक विघ्न विनाशक का यह उत्सव मनाया जाएगा। कई स्थान पर इस तिथि से पहले भी प्रतिमाओं का विनाश करने की योजना भी आयोजकों ने बनाई है। ऐसे मामलों में सामर्थ्य की अपनी भूमिका होती है। जबकि सभी बड़े पंचाली में पूरे 10 दिनों तक भावना गणेश की पूजा अर्चना के साथ हवन चतुस्र संपन्न होगी। इस बार उत्सव के आयोजन की संख्या में बढ़ोतरी हुई है। शहर और उपनगरीय क्षेत्रों में सैकड़ों स्थानों पर बड़े



बचत के आयोजन समितियों ने किए हैं जबकि पर और संस्थान में स्थापित हो रही गणेश प्रतिमाओं की संख्या हजारों में है। अकेले कोरबा शहर में 5 हजार से ज्यादा प्रतिमाएं तैयार हुई हैं। उपनगरीय क्षेत्र और कस्बों का आंकड़ा इससे अलग है। चतुर्थी

को सुबह से शांतिपूर्वक विधि विधान के साथ एक दंत की स्थापना कराई गई और फिर उनकी पूजा अर्चना की गई। बताया गया कि इस मौके पर स्थापना का क्रम आज दिन भी चलेगा। संभावना जलाई गई कि रात्रि 8.30 तक यह प्रक्रिया पूरी हो जाएगी। गणेशोत्सव



को लेकर पहले ही पुलिस के द्वारा उत्सव के आयोजकों के साथ बैठक संपन्न की जा चुकी है और उन्हें सभी जरूरी बिंदुओं की जानकारी दी गई है। सभी को कहा गया है कि उनका हर हाल में नियम पालन करना ही होगा। किसी भी स्थान पर अधिक डेसिलव

में गीत-संगीत का उपयोग होने पर एक्शन होगा। आयोजन स्थल पर होने वाले कार्यक्रम से लेकर विघ्नोत्सव के दौरान भी ऐसे नियम बनाए गए हैं। सड़कों पर अवरोध डालने होने की स्थिति में डीजे संचालक के समितियों पर एक्शन होगा।

## मिठाई, फल-फूल और

### सजावटी सामान की मांग बढ़ी

गणेशोत्सव पर न केवल कोरबा नगर और जिले में बाजार को नई सजावटों से भर दिया है। उत्सव को लेकर विभिन्न प्रकार की मिठाईयों, फल-फूल और सजावटी सामान की विक्री में काफी तेजी आई है। हर बार की तरह इस वर्ष भी मांग की बढ़ोतरी की रिपोर्ट किया गया। आसपास की पड़ोसी बजारे वाली थोड़ी दूरी के संचालकों ने उपयोग की चीजों की कई वेबसाइट उपलब्ध कराई है ताकि मांग को पूरा किया जा सके। बाजार पर नजर रखने वाले जानकारी का कहना है कि उत्सव और पर्व की बढ़ी मांग का बाजार को नजरबंद बनाए रखने में हमेशा से होती रही है और यह बाध्यता है जो विभिन्न प्रकार के आयोजकों को रोक को नजरवृत्ती देते हैं।

## लोनर के हमले में पांचवीं मौत

**कोरबा।** जिले में हिंसक द्रूप हाथों के हमले में आज पांचवीं मौत हो गई। बालकौवन परिक्षेत्र के बामबाड़ा में इन्डके निदाई गौड़ई के लिए जा रही पहाड़ी कोरबा महिला को लोनर हाथी ने कुचल कर मार डाला घटना को सूचना मिलते ही वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी मौके पर पहुंच कर दस्तावेजों कार्रवाई में जुट गए हैं। मृतका के परिजनों की विभाग द्वारा तत्कालीन सहानुभूति राशि रु.25 हजार उपलब्ध करा दी गई है।

आजरातों के अनुसार लोनर हाथी द्वारा इलाका किए जाने की घटना आज सुबह 4 बजे के लगभग घटित हुई जिसमें इलाहाबाई 75 वर्षीय ममका पहाड़ी कोरबा महिला की मौत हो गई बताया जा रहा है कि अपने पति से अलग गांव से 500 मीटर दूर पहाड़ पर एक कच्चा मकान बनाकर निवसते रहती थी। आज सुबह वह उठकर निदाई गौड़ई के

## निदाई-गुड़ाई के लिए खेत जा रही कोरबा महिला को कुचल कर मारा



जंगल के रास्ते खेतों में जा रही थी तभी उसका सामना अचानक पहुंचे लोनर हाथी से हो गया बूढ़ी को सामने देख लोनर ने उत्तर इलाका करने के साथ अपने हाथ से उठकर पटक दिया और वहीं तब कुचल दिया जिससे महिला की मौत हो गई। इसकी सूचना ग्रामीणों द्वारा दित जाने पर एएसडी आरिषि खैलवार व बालकों रेंजर जयंत सरकार के नेतृत्व में वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी मौके पर पहुंचे और सतत का पंचनामा को लागू करने के बाद उभे पोस्टमार्टम के लिए

अस्पताल भेजवाया वहीं मृतका के परिजनों को अंतिम संस्कार के लिए तत्कालीन सहानुभूति राशि उपलब्ध करा दी गई है। एएसडी आरिषि खैलवार ने बताया कि लोनर हाथी काफी हिंसक हो गया है। यह प्रतिदिन 40 से 50 किलोमीटर चल रहा है। अतः इससे कहीं भी जाने की संभावना है। इसे रूकते हुए वन विभाग की टीम को सतर्क रहने की कहा गया है। लोनर की गिरावटी के लिए टीएम बनाई गई है। जो लागू नजर रखने के साथ आसपास के गांव में मुनादी करने के काम में जुटे हुए हैं। वीती रात भी विभाग की टीम सतर्क, गडचरोड़ा व अजगर बहार क्षेत्र में मौजूद थी। ग्रामीणों को लगातार सतर्क करने के काम में जुटे

हुई थी। आजबूद इसके लोनर मासुर पाने के निकट बामाड़ा पहुंच गया और घटना को अंजाम दे दिया। इस घटना के बाद ग्रामीणों में धय का वातावरण है। लोनर ने इस घटना से पहले क्षेत्र में दो मवेशियों को भी मार डाला है। हाथी के द्वारा हिंसक रूप धारण कर लेने से वन विभाग की चिंता बढ़ गई है। अतः उसके सामने यह चुनौती भी है कि लोनर अब और इस तरह की घटना को अंजाम न देने पाए इसके लिए गुनाहीत बनाने जा रही है। लोनर द्वारा किए गए हमलों में मांसव के मौत का यह पंचनामा मनाया है। इसमें पहले लीरिया, खोभापाना व पानी - पानी क्षेत्र में 4 लोगों की जान इस लोनर हाथी ले चुकी है। जिसमें तीन महिला शामिल हैं। जिन्हें एक ही दिन में मार डाला था। जबकि दो दिन पूर्व चैतना क्षेत्र में एक बूढ़ी को जान ले ली थी। आज

## निर्बाध आवागमन में बाधा पहियों में लगाया लॉक



**कोरबा।** औद्योगिक शहर में आवागमन का दबाव बढ़ रहा है। इस प्रकार में लोहा कहीं भी मरामत तकिये से गाड़ियों पार्क कर दे रहे हैं। ऐसे गाड़ियों पर लॉक की कार्रवाई पुलिस कर रही है। पुलिस ने बताया कि कुछ इलाकों में दुकानदारों द्वारा अपने वहाँ का काफी सामान सड़क तहक फैलाया जा रहा है। इस कारण से भी आवागमन बाधित हो रहा है। वृष में ऐसे लोगों को समझाया दो महीने लेकिन अब मनमाने के नजारे दिखते देखे पर सामान को जबरन काने पहिले पनाउटी की कार्रवाई की जाएगी। इस कार्रवाई के लोहा और देवदंडनी एकादशी तक जारी रखा जाएगा।

## भगत सिंह कालोनी में दवा छिड़काव कराने दबाव बनाया

**कोरबा।** एहंरसोअल भात सिंह कालोनी में अलवा अन्य कालोनीयों में प्रविंदन पनागि मसुनि से घुंए छोड़े जा रहे हैं लेकिन कोरबा कामगार इसे अलवा नहीं मानते हैं। इनका कहना है कि नाले को सफाई के अलवा दवा का छिड़काव भी जरूरी है ताकि मच्छरों के बूदते प्रकोप को रोकना जा सके। वैसीनी सदनय के अलवा वैलेफेनर कमेट्री के सदस्य लगातार अधिकारियों से मुलाकात कर रहे हैं। इस संबंध में उनका कहना है कि नरसात के मीसम में मच्छरों का प्रकोप लगातार बढ़ता जा रहा है। और कोरबा कामगार योभार पड़ रहे हैं। माफिकपुर कालोनी में वैलेफेनर कमेट्री के सदस्यों के बहन पर नाशियों की साफ-सफाई करते हुए दवा का छिड़काव कराना गया है। यहां पर अब तक दो बार दवा का छिड़काव हो चुका है।

## कोरबा क्षेत्र की जनता को परेशान करने कई ट्रेनें बंद की, अब अजीब तर्क दे रहा रेलवे

### सुविधा छीन सकते हैं पर दे नहीं सकते

**कोरबा।** अंतिसर्ग 2000 करोड़ का गुलबत देने वाली कोरबा की उपेक्षा तब सुविधा देने के मामले में काफी सख्त से की जा रही है। कोरबा के समय से कई गाड़ियां अलग-अलग कारण बनाकर बंद कर गई हैं जो कोरबा और गैरवासीय से चला करती थी। इसके बचकर में धात्री परेशान हैं। इधर रेलवे अधिकारी लिखित रूप से बता रहे हैं कि रेलगाड़ियां बंद करना जौन का अधिकार है लेकिन नई गाड़ियां का विस्तार और प्रचालन से जुड़े विषय रेल मंत्रालय का है। इस बारे में हम कुछ नहीं कर सकते।

उपमुख्य परिकाराल प्रबंधक (घात्री एवं फाइन) एहंरसोअल बिलारपुर के द्वारा एक पत्र के माध्यम से चेम्बर ऑफ कॉमर्स के उपाध्यक्ष व रेल संपर्क समिति के संयोजक रामकिशन अग्रवाल को दी गई है। उन्होंने पत्र के माध्यम से कोरबा में रेल सुविधाओं को लेकर जनजाकी चाही थी। कोरबा से बीकानेर



रेल संचालन को लेकर बताया गया कि गाड़ियों के आवागमन के लिए बिलारपुर से बीकानेर के समय 10 गाड़ियां सप्ती बंद कर रही हैं। कोरबा के गाड़ियों को बीकानेर आवागमन के लिए बिलारपुर से कनेक्टिविटी उपलब्ध है। बीकानेर स्टेशन दूसरे जौन के

क्षेत्र में है इसलिए वहां से जुड़ी विधि पर हम कुछ नहीं कर सकते। रेलवे ने यह भी बताया कि कोरबा-उदरकला के बीच इंटरमिटी उपकरण का संचालन करना नातिमान विषय है। रेल मंत्रालय के अधीन है। कार्रवायों के आवागमन के लिए गजरकला-चापा के समय 32 गाड़ियां उपलब्ध हैं। चेम्बर में मांग रखी थी कि 17481, 17482 लिस्वुपि-बिलारपुर को कोरबा तक बढ़ाया जाए, जिस पर रेलवे का कहना है कि कोरबा है इसलिए विस्तार असंभव है। छत्तीसगढ़ एक्सप्रेस का गैरवासीय कनेक्टिविटी करने से भी रेलवे ने यह कहकर इंकार कर दिया कि उसका मंटेनेंस बिलारपुर में होता है इसलिए यह सब नहीं हो सकेगा। चेम्बर ने कोरबा से गैरवासीय के बीस सप्ती गाड़ियों को रद्द कर देने और इस बचकर से गाड़ियों को पनाउटी होने की जानकारी दी जिस पर कहा गया कि संस्था से बुझे कार्यों के लिए कोरबा से कई गाड़ियों को रद्द कर दिया गया है। यह जौन का अधिकार है और ऐसा आमो भी होता रहेगा।

## तीन जस्टिस कोरबा प्रवास पर

**कोरबा।** मुरीम कोर्ट के एक और हाईकोर्ट के दो जस्टिस आज जिले के प्रवास पर पहुंच रहे हैं। वे हमदरेय जौगी परीखोजना बुका आलैटैड संहित आरपास के कुछ इलाकों का भ्रमण करेंगे। कटचोरा टीआई धर्मनारयण तिवारी ने बताया कि प्रवास को देखते हुए पुलिस प्रोटोकॉल मंटेन करने में लगा हुआ है। अन्य संबंधितों को भी इस काम में शामिल किया गया है।

## नो एंट्री लागू करने की मांग

**कोरबा।** सोपीआई ने आवागमन में हो रही समस्या को देखते हुए बालकौमार के परसभादा मुख मां से लेकर गि रोड पर नो एंट्री लागू करने की मांग की है। कहा गया है कि सुबह से शाम तक इस राते की नो ट्राफिक जैन बनाया जाए। इसके साथ ही सड़क का सफाई भी कराना जाए। पार्किंग में इस गुरु को लेकर प्रदर्शन भी किया।

## संतान को अच्छे संस्कार देने के लिए भगवान के नाम पर करें नामकरण, कथा में बोले आचार्य मृदुलकांत

**कोरबा।** आशीर्वाद प्यादं, पंडित दीनदयाल सांस्कृतिक भवन टीपीनगर कोरबा में पितृ मोक्षार्थ गया श्राद्ध निमित्त कबुलपुरिया परिवारा द्वारा कराया जा रहा श्रीमद् भगवत कथा ज्ञान यज्ञ सप्ताह महोत्सव के आज तृतीय दिवस भागवत भूषण आचार्यश्री मृदुलकांत शास्त्री महाराज ने नाम की महिमा का बखान किया और कहा कि यह हिंदू अनाजने में ही नारायण का नाम लेते ही ही भगवान भक्त के भूजे होते हैं और चले आते हैं। भलपुत्र में नारायण के नाम की महिमा अस्पष्ट है। उन्होंने आंध्रप्रदेश से अपील करते हुए कहा कि अपनी संतानों का नाम भगवान के नाम पर रखें, नाम में भी संस्कार स्पष्ट होता है। उन्होंने कई प्रश्नों के माध्यम से नाम की महिमा का बखान किया और कहा कि एक बार किसी घर में जो घूस गया और बूढ़ी मां चिल्लाते लगी- नारायण-नारायण। वेदा नारायण तो नहीं आया, लेकिन शोरगुल सुनकर पड़ोस के कई लोग आये और



चोर भाग गया। नारायण किसी न किसी नाम में अपने भक्तों की मदद अवश्य करते हैं। उन्होंने और कई प्रश्नों के माध्यम से नारायण की महिमा का महत्व समझाया।

**श्रीअजमित उपाध्याय और नरसिंह अतवार पर डाला प्रकाश**  
आचार्यश्री मृदुलकांत शास्त्री ने श्रीमद् भागवत कथा के तृतीय दिन श्री

## नरसिंह अतवार की झांकी में सबका मन मोहा

कथा स्थल पर आज तृतीय दिन भगवान नरसिंह अतवार का वर्णन किया गया, साथ ही भगवान नरसिंह अतवार की भव्य झांकी में सबका मन मोहा लिया। किस तरह हिरण्यकश्यप का वध करते हुए भक्त प्रह्लाद और ध्रुव को गोद में बिदकर उनकी सुरक्षा को और सभी युग में इन्हें अजर-अमर कर दिया। भगवान का नाम लेते से ही मृत्यु का जीवन भत्तातीणी पर कर लेता है और स्वर्ग में स्थान मिलता है।

श्री नरसिंह के पूज्य श्राद्ध का भी बड़े माफिक ढंग से प्रदर्शन के माध्यम से वर्णन किया और कहा कि जब-जब भक्तों की अत्याचार बढ़ता है, तब-तब भगवान कई रूपों में अतवार लेते हैं। भक्त प्रह्लाद और ध्रुव के लिए भगवान नारायण ने नरसिंह का अवतार लिया और हिरण्यकश्यप का वध कर पूरे दुनिया को संदेश दिया कि अत्याचार का नाश



अवश्य हो होता है। भगवान अपने भक्तों को रक्षा हर काल में करते ही हैं।

**आज वामन अतवार, श्रीराम चरित्र, श्रीकृष्ण जन्मोत्सव**  
श्रीमद् भागवत कथा के चतुर्थ दिन 07 सितंबर को आचार्यश्री मृदुलकांत शास्त्री महाराज द्वारा वामन अतवार, श्रीराम चरित्र, श्रीकृष्ण जन्म एवं नंदोत्सव के बारे में संतोषमय प्रवचन देते।

# होटल आकाश

सर्व सुविधायुक्त रूम एवं हल उपलब्ध

हॉल - 400Sq.ft. से लेकर 2500Sq.ft. तक  
15 से लेकर 300 व्यक्तियों की व्यवस्था

वर्धेड पार्टी, लिलक समारोह, कीटी पार्टी एवं हर प्रकार के सामाजिक समारोह के लिए आपके बजट पर हमेशा तैयार मिलेगा।

तरुण छत्तीसगढ़ के बंगल में, तिलक मार्ग बुधवार बायपास रोड, कोरबा (छ.ग.)

वायु टायर्स  
गायत्री मंदिर के पास, टी.पी.नगर, कोरबा (छ.ग.)  
7828364476

व्यक्तिगत विक्रेता मिश्र को और से प्रकाशक, मुद्रक सुभाष अग्रवाल द्वारा आकाश ऑफसेट प्रिंटर्स से मुद्रित कर तिलक मार्ग, ट्रांसपोर्ट नगर, कोरबा से प्रकाशित, संपर्क सुभाष अग्रवाल फोन: 221149, फोन: 9425224167 आर.एन.आई. फोन: 80254, ई-मेल tarunpresskrb@gmail.com